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Verbale n. 1 
 
Il giorno .................del mese di ……………… dell’anno …………………., alle ore 
…………., nella Presidenza del Liceo “R. Donatelli”, si insedia il Consiglio di classe della 
…………. sez. ………….. per discutere i seguenti punti posti all’ordine del giorno: 
1) Presentazione dei nuovi docenti della classe; 
2) Situazione iniziale della classe: risultati delle prove di ingresso e/o delle attività di 

ricognizione iniziale; 
3) Materie oggetto dell’insegnamento CLIL (Classi 3^ - 4^ - 5^ indirizzo Linguistico e 

Classi 5^ altri indirizzi); 
4) Ricognizione situazione alunni con BES e avvio predisposizione PEI e PDP; 
5) Alunni in mobilità internazionale; 
6) Proposte relative a Visite e Viaggi di istruzione da deliberare nei prossimi Consigli di 

Novembre; 
7) Varie ed eventuali. 
Presiede la riunione il Dirigente, prof.ssa Luciana Leonelli fungono da coordinatore il/la 
prof………….  e da segretario il/la prof………………………. 
Sono presenti i seguenti docenti:………………..  
Risulta assente  …………………………(giustificato/ingiustificato) 
Constatata la presenza del numero legale, il Dirigente dichiara aperta la seduta. 
Il coordinatore inizia la trattazione dei  punti  posti all’ordine del giorno. 
   
1° punto: Presentazione dei nuovi docenti della classe. 
Viene presentato ai colleghi il/la Prof. Xxx, nuovo docente di mmm, che entra a far parte 
del Consiglio.   
 
2° punto: Risultati delle prove di ingresso e/o delle attività di ricognizione iniziale. 
Dalle prove di ingresso che sono state effettuate emerge la seguente situazione: 
 
MATERIA ALUNNI CON 

CARENZE 
ALUNNI DI LIV. 
SUFFICIENTE 

ALUNNI DI 
LIV. 
DISCRETO/ 
BUONO 

ALUNNI DI 
LIV. ELEVATO 

ITALIANO     
LATINO     
STORIA E GEO     
INGLESE     
FRANCESE     
SPAGNOLO     
STORIA     
FILOSOFIA     
INFORMATICA     
MATEMATICA     
FISICA     
SCIENZE     
ST.ARTE/DISEGNO     
SC. MOTORIE     
RELIGIONE     
ATTIV. ALTERNAT.     
 
In relazione a quanto sopra si stabilisce …….. 
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3° punto: Materie oggetto dell’insegnamento CLIL (Classi 3^ - 4^ - 5^ indirizzo Linguistico 
e Classi 5^ altri indirizzi). 
In classe è oggetto di insegnamento CLIL la seguente disciplina ………….per un numero 
di ore pari a …………………. La programmazione dettagliata delle attività sarà 
formalizzata nella programmazione individuale del docente  di Materia e di Lingua 
straniera.  
 
4° punto: Ricognizione situazione alunni con BES e avvio predisposizione PEI e PDP. 
Nella classe sono presenti i seguenti casi di alunni con bisogni educativi speciali: 
 
 
ALUNNI CON DISABILITA’: 
  
ALUNNO BREVE PROFILO E DECISIONI ASSUNTE 
  
  
 
 
ALUNNI CON D.S.A. : 
  
ALUNNO BREVE PROFILO E DECISIONI ASSUNTE 
  
  
  
 
 
ALUNNI STRANIERI IN SITUAZIONI DI DIFFICOLTA’ NEL PROCESSO DI INCLUSIONE 
 
ALUNNO BREVE PROFILO E DECISIONI ASSUNTE 
  
  
  
 
 
ALUNNI CON ALTRE SITUAZIONI DI DISAGIO 
 
ALUNNO BREVE PROFILO E DECISIONI ASSUNTE 
  
  
  
 
 
5° punto  Alunni in mobilità internazionale. 
Nella classe sono presenti i seguenti alunni impegnati in periodo di studio all’estero: 
 
( Solo se si verifica) L’alunno/a TIZIO/A frequenta un periodo di studio all’estero a far data 
dal….., presso (indicare l’istituto frequentato, il paese estero ed ogni altro dato utile). Si 
prevede il rientro in Italia per……. Allo stato attuale la nostra scuola ha/non ha ricevuto la 
seguente documentazione ….. e lo ha seguito per il tramite del/dei docente/i…… Poiché 
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risulta che il percorso seguito all’estero dall’alunno non prevede le seguenti discipline 
MAT1, MAT2…,  si stabilisce che lo stesso dovrà essere sottoposto ad accertamento, che 
si sostanzia in prove integrative, nelle discipline di cui sopra, ai sensi delle Linee Guida 
come da nota MIUR 843 del 10 aprile 2013. Tali prove verranno effettuate ……. ,previa 
comunicazione all’interessato. Viene nominato tutor dell’alunno il /la Prof…… che ne 
seguirà il reinserimento tenendo i contatti fra  lo stesso ed i docenti di classe. 
 
(Solo se si verifica) Risulta che l’alunno/a TIZIO/A chiede di partecipare ad una esperienza 
di studio all’estero a partire dal …… Allo stato attuale la nostra scuola dispone/non 
dispone ancora di documenti sulla base dei quali elaborare un piano didattico da 
concordare prima della partenza. Ai fin di favorire un proficuo svolgimento dell’esperienza 
ai sensi della nota MIUR 843 del 10 aprile 2013, viene nominato tutor dell’alunno  il /la  
Prof…… che ne seguirà le attività sia prima della partenza che durante l’esperienza nella 
scuola estera,  tenendo i contatti fra  lo stesso ed i docenti di classe. 
 
6° punto: Proposte relative a Visite e Viaggi di istruzione da deliberare nei prossimi 
Consigli di Novembre; 

 
 
TIPOLOGIA (viaggio, 
visita, stage, ec.) 

 

DOCENTE 
PROPONENTE 

 

ACCOMPAGNATORI 
 

 

ACC. SUPPLENTE  
ABBINAMENTO 
CON ALTRA  
CLASSE 

 

DATA PREVISTA  
EVENTUALE TETTO 
DI SPESA 

 

 
Quanto sopra è subordinato alla condizione tassativa che partecipino i due terzi della 
classe. 
Per le modalità organizzative seguiranno, come di consueto, le comunicazioni ulteriori 
 
7° punto: Varie ed eventuali 
……… 
Completati i lavori, letto approvato e sottoscritto il presente verbale, la seduta è tolta alle 
ore  ………………….., . 
 

Il Presidente                       Il segretario 
 
_________________      __________________  
 
 
 
 
 
 


